

对高空抛物 需打防并举

□廖卫芳

“一个拇指大的小石块，在4楼甩下时可能伤人头皮，而在25楼甩下时可能会让路人当场送命……”17日，在南通开发区竹行街道世家社区活动室里，志愿者李威正在给社区青少年及家长普及高空抛物的危害。

(6月20日本报6版)

近年来，各地因高空抛物而酿成的悲剧已发生多起。那么，该如何有效遏制高空抛物？笔者以为，遏制高空抛物还需打防并举。

首先，强化责任意识。高空抛物，危害之大，人人皆知。如果通过强化责任意识教育，让每一个高楼住户都能时刻意识到责任的重要性，自觉养成不随意抛物的良好习惯，那么，高空抛物现象自然也就不会发生了。另外，加强高楼住户的安全意识教育也刻不容缓，要让高楼住户认识到对生命的敬畏，从而自觉远离高空抛物。

其次，高楼住户相互监督也很需要。住户间可以通过相互监督的方式，用住户的“眼睛”盯牢、盯紧那些随意高空抛物的住户，织密安全防护网，从而遏制高空抛物的发生。

其三，法律要“亮剑”。对恶意高空抛物的不法行为，法律需及时“亮剑”，该负刑责的要给予刑责处罚，绝不姑息，绝不迁就，更不能坐视不管，用法治遏制高空抛物恶意行为。



【本期话题】

“剩菜盲盒”悄然兴起

近日，“剩菜盲盒”开始在部分城市悄然兴起。原价100多元的寿司、30多元的中式面点熟食、20多元的咖啡等，均可用原价的1/3甚至1/4买到，这吸引了不少年轻人“蹲点”抢购。你怎么看？

【议论纷纷】

①鹏城人“剩菜盲盒”不比其他类型的盲盒，一定要把食品安全放在第一位。

②袁文良 监管部门要从网络监管入手，加强对经营“剩菜盲盒”商家的日常监管，核实其经营资质及所用食材，检查其广告内容及盲盒包装，真正守住食品安全底线。

本期话题下期继续

用依法严查 击碎“飙车”英雄梦

□徐剑锋

记者19日从市公安局获悉，根据公安部、省公安厅统一部署，即日起至8月底，市公安局在全市范围部署开展“飙车炸街”违法犯罪专项整治行动，切实加强道路交通安全管理，提升群众安全感。

(6月20日本报7版)

谁都清楚，不能用生命来证明“飙车危险”。这几年我们不是没有舆论曝光、道德谴责，也不是没有加强宣传、教育引导，但一些司机之所以铤而走险、以身试法，无外乎两种情形：一是把车辆当作宣泄的工具，二是喜欢自我炫耀，加之一些影视剧的鼓吹，“飙车”常常会被打上许多时尚的标签。更有甚者，自恃再多的违章记录也可以找关系“通融”、用金钱“摆平”，甚或出了事故也有保险公司“买单”，于是，很多

情况下，交通规则在盲目追求刺激和快感中，就会沦为“说起来做到，做起来次要，忙起来不要”。

“飙车”屡禁不止，暴露的不仅仅是法律意识淡薄，更是“生命权意识”的缺失。2011年5月1日起施行的《刑法修正案(八)》规定了“危险驾驶罪”，该罪包括醉酒驾驶和“飙车”两种违法行为。尽管“飙车”已经入刑，但由于对“飙车”的处罚多以产生的后果为依据，而且“不肇事不担刑责”，因此很难起到应有的约束和震慑作用。

法治社会，必须让“飙车”无立足之地。除了要完善法律条款来提高刑罚标准外，更应体现在严格执法上。比如，加大对改装车辆的查验力度；再如，加强道路测速监控设施建设，发现

在适合“飙车”的时段有聚集超速等迹象，就应立即顺藤摸瓜严肃查处。只有始终保持“零容忍”，常态化清理整顿、严管重罚，让司机付出“付不起的代价”，才能彻底击碎他们的“英雄梦”。

当然，年轻人有爱玩好动、追求刺激的天性，职能部门在依法严查的同时，对“飙车”也应转变管理思路。譬如，可以借鉴美国亚利桑那州的经验，经过审批，提前为“飙车族”划定执法部门指定的场地和路线，做好各种风险避让准备，引导飙车族在安全的前提下体验速度的激情。疏与堵相结合、限与禁相协调，非法“飙车”也并非是个无解的难题。



珍惜生命 远离毒品

国际禁毒日，全称是禁止药物滥用和非法贩运国际日，为每年的6月26日。今年是第36个国际禁毒日，今年的主题是：健康人生、绿色无毒。

朱晋画



对“杀猪盘”法律要成为“杀猪刀”

□郝冬梅

网恋“女友”推荐“私募基金”，原来竟是“杀猪盘”。近日，经启东市人民检察院提起公诉，该诈骗团伙中的两名骨干分子分别被判了刑。

(6月20日本报7版)

网恋女友背后实际上是一个诈骗团伙，落入“杀猪盘”陷阱里的人还有很多，类似的案例不时被曝光。

如何夺下网恋“杀猪盘”的“杀猪刀”？这自然需要执法部门的重拳出击，要以“刀刀见血”的锋利刺向不法人员。但是，也需要看到的是，不能只是处罚不法

人员，还需要净化环境。

比如说，这些“杀猪盘”上的网络美女，她们都有“精美的外衣”。她们都在婚恋网站上注册了号码，成了网络征婚的一员。婚恋网站的管理显然是出了问题的——注册没有落实实名制，信息审查也没有尽心尽力，甚至是睁一只眼闭一只眼，才有了隐藏在婚恋网站、婚恋机构的“杀猪盘”。

因此，不能再让婚恋网站、婚恋机构的管理昏昏沉沉了。

还有一个问题是，这些诈骗的“杀猪盘”多数会推介金融App、基金App，而这些

App本身就是存在问题的。不管是正规审批的还是假冒伪劣的，都需要治理此类App的乱象，不能让这些App成为骗子的工具。显然，加大对涉及融资、金融、投资、理财App的监督管理显得尤为重要。

对于落入“杀猪盘”的人而言，也是需要反思的。警方一次次提醒，媒体一次次报道，前车之鉴就在那里，何必非要“偏向虎山行”？真是让人恨铁不成钢！对“杀猪盘”，法律要成为“杀猪刀”，而我们的一些人也需要不再轻信网上的“爱情童话”！

该如何看待 女排精神

□王全立

6月17日，中国女排在国家女排联赛第七轮0:3完败在波兰队手下，开赛以来不败纪录由此画上句号。从此前的六连胜，到第七场遭遇惨败，不少球迷难以接受这一事实。事实上，这场失利并不算冷门，以中国女排目前的实力，距离历史上三大王朝的高度还有不小距离。

有不少人认为，一旦朱婷回归，中国女排的实力将显著提升。不过，朱婷再神奇，在一个集体项目中也不可能包打天下。因此，我们对巴黎奥运周期中国女排的走势，必须要有清醒理智的认识。

多年来，“拼搏”是中国女排的一大标签。

拼搏固然重要，但拼搏是建立在实力基础上的。历史经验教训说明，一支超级强队的诞生是一个优秀教练员和一群世界级好手共同作用的结果。目前，国内一些媒体、球迷对中国女排的评价过于片面和主观：一赢球就是发扬了“女排精神”，输球则是丢掉了老女排的拼搏精神，还有人将未来寄托于朱婷的回归。相比之下，前中国主帅郎平和国际排联原主席魏纪中等专家要冷静得多，他们的意见是，目前的中国女排技术都没过关，何谈精神？

实力不是天上掉下的馅饼，只有通过一朝一夕的苦练才能得到。排球是集体项目，说复杂很复杂，说简单也简单，排球技术包括发球、一传、二传、进攻、拦网、防守几个环节。目前的中国女排，球员基本功与三大王朝时期相比有一定差距，中国女排欲重新跻身一流强队行列，必须要抓好年轻队员的基本功。做到这一点，中国女排振兴之路指日可待。

如今的中国女排，走到了一个十字路口。困难不可怕，关键是信心。四十年来，中国女排经历过无数次辉煌，也遭遇过一次又一次挫折。可贵的是，这支团队从来没有被困难吓倒。摔倒后再站起，顽强地挑战新的目标，以自信和努力创造新的辉煌。这种信念，就是“女排精神”。

媒体、球迷正确地理解“女排精神”，会对女排有一个较为全面准确的评价。在训练场上攻坚克难，在比赛场上战胜自我，这是女排将士的职责；营造一个健康客观的舆论环境，为中国女排将士鼓与呼，这是每一个热爱这支团队的媒体和球迷的担当。只要“女排精神”还在，媒体人和球迷就会相信，中国女排必然会迎来又一个美丽的彩虹！